

ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину“ вносить на цілий рік 10 зр. — кр. на чверть року 2 „ 50 „ місячно 1 „ — „ для заграниці 20 рублів або 40 франків.
Поодинокі числа по 6 кр. в бюрі газет Л. Горовіца в Чернівцях, ул. головна ч. 17.

БУКОВИНА

ВИХОДИТЬ

щодня крім неділі і рурських свят о год. 5. по пол.
Редакция і Адміністрация „Буковини“ находить ся в Чернівцях (ул. Петровича ч. 2.)
Оголошеня приймає ся за оплатою 6 кр. від стрічки; а в „Наділанім“ по 10 кр. від стрічки.

Реформа податкова.

Дня 15-го мая ухвалено впроваджуючий закон до реформи податкової, котрий вказує, в який спосіб має перевести ся реформу податкову і що з неї вийде. Годить ся запізнати ся докладніше з сим законом, на котрий всі так ждали.

Проект реформи податкової виготовив і предложив парламентови ще міністер Штайнбах. Проект сей розпадає ся на сім частий, на закон впроваджуючий і на закони о податках: заробковім, рентовім, особисто доховім і пенсійним. За часів міністерства коаліційного ухвалено (після поправки міністра Пленера в первістнім проекті Штайнбахівскім) всі прочі части проекту крім закона впроваджуючого. Тепер же ухвалений вже і закон впроваджуючий, отже й ціла реформа податкова готова.

Постанови закона впроваджуючого суть слідуєчі:

В краях, репрезентованих в раді державній, зносить ся всі дотеперішні роди податку дохового, а натомісь вводять ся: податок заробковий ново урегульований, податок від рент, податок особисто доховий і податок пенсійний від виспих плат. (Арт. 1-ший.) — Всі дотеперішні постанови законні що-до опустів при податках дохових перестають обовязувати. (В

арт. другім і третім вчислено подрібно всі царські патенти і постанови, управняючі до опустів податкових).

В артикулах від 4—12 означено, в який спосіб має ужити ся прихід з тих нових безпосередних податків особистих. В перших двох роках по введеню в жите реформи податкової до скарбу державного має вплинути така сама квота, яку дають дотеперішні податки дохові, з дочисленем до податку заробкового і дохового 2-процентовой добавки в першім, а 4-процентовой в другім році; крім того має дочислити ся ще 1,200.000 зр. на кошти введеня реформи податкової. Вся проца надвишка в приході з нових податків дохових має ужити ся на опусты податкові і на звороти для фондів краєвих. І так в перших двох роках признає ся 10-процентовой опуст в податку ґрунтовім і домовім, з виімкою того 5-процентовой податку, який платить ся від доходу з будинків вільних від податку. Відтак признає ся 20-процентовой опуст з загальної суми (контінгенту) податку заробкового з виімкою податку від похатної торгівлі і вандрівничого промислу, яка би мала вплинути до скарбу державного після теперішних постанов. — По відчисленю квоти, потрібной на повиспні опусты податкові, лишить ся ще надвишка, котру, на скілько она не перевиснає 3,000.000 зр., звертає ся фондам краєвим, се значить, що буде признаний поодиноким краям від-

повідний зворот з суми реальних податків, яку ті краї мали би платити до скарбу державного.

Скоро би показала ся надвишка понад 3 міліони зр., то в таким случаю має она ужити ся на дальші опусты податкові, а то в такой спосіб, що податок ґрунтовий був би зменьшений о 15 прц. (замісьць 10), податок домовий о 12.5 прц., а контінгент податку заробкового аж о 25 прц. Рівнож і стопа процентова при вимірі податку для підприємств, складаючих публичні рахунки, була би знижена до 10 прц. — Як би ще й по тих опустах лишила ся яка надвишка, то єї уже ся на дальші звороти для краєвих фондів. Всі ті опусты і звороти будуть уділювані нарік, се значить, в кождім слідуєчім році по тім, в котрім покаже ся надвишка.

Такий спосіб зужиткованя приходу з нових податків особистих буде в перших двох роках по введеню реформи податкової, але на дальші роки, аж до 1907 р., скарб державний хоче мати більші приходи. Дятого кождого слідуєчого року мусить збільшати ся прихід скарбу державного о 2.5 прц., а аж відтак будуть розділювати ся опусты і звороти. В 1907 р. має наступити новий розклад опустів, при чім буде увзгляднений також домово-клясовий податок, і зворотів для краєвих фондів.

В арт. 13-тім містить ся постанова,

ЦАРІВНА.

Оповіданє

Ольги Юсобилянської.

(Дальше).

Оногди говорив вуйко про якогось податкового урядника, котрий рікнив ся від своїх товаришів величезною статію, вдоволенім усміхом і грубим срібним перстеном з синім камінцем на пальці. Сей урядник хвалив ся — так оповідав вуйко — що єго жінка, за якою саме тепер „обглядає ся“, мусить бути не лиш гарна, богата і освічена, але й музикальна, бо він не „пожертвує ся“ кому-небудь!

Уявляючи собі єго, як він із своїми неповоротними рухами, із своїм по найбільшій часті розігрітим лицем, троха зивоватими очима, шукає „музикальною“ жінки, я розсміяла ся мимоволі в голоє.

Вуйко і тітка спинули на мене оком.

„І чому ти властиво сьмієш ся, моя кохана?“ снитав вуйко в заостренім тоні (дивна річ!), а тимчасом тітка звужила уста так сильно, що стали якоюсь ниткою.

„Я так, вуйку; бо він такой сьмішний в своїй претенсіональності! Самі знаєте, що він всіх розумів не поїв, а проте такой вимагаючий! Але я властиво не повинна сьміяти ся, оно біль-

ше сумно як сьмішно!“ І з тими словами промайнув мій погляд по тітці.

„Що се знову за поєтична заява?“ снитала она з зимним, інквізиторским поглядом. „Тепер дівчині годі вибирати, ждати на самих докторів і професорів. Нехай Богу дякує, коли навине ся і хто небудь та подасть кусник хліба“.

Се тивалоє мене. Спеціально мене. Мов поборена опустила я через хвилю покірно голову, а неказано гірке чувство проникло мою душу.

„Се тобі мабуть не до смаку, що я тепер кажу, неправда?“ говорила тітка з притиском дальше. „Ти за него не пішла би. Ну, на щастє в таким випадку мали би ми рішучє слово сказати, а не ти. Ти ждала би може на якогось царованого князя, — шкода тільки що їх уже нема. Впрочім я справді не знаю, що тобі дає причину грати роль якоїсь „гордої“. Ти мабуть щоденної борби о кусник хліба не бачиш, не розумієш, думаєш, що все, що є, так само собою приходить?“

„Я, тітко? я?!“ вирвало ся мені майже окликом з уст.

„Ти, ти! Ми не будемо вічно жити, і ти не будеш мати все охорону і родинну стріху. Наступить ще й така хвилина, коли ти з вдячностію будеш сягати за рукою такого „дурака“!

„Ніколи, ніколи!“ відповіла я з зворушенем.

„Ха-ха-ха! ніколи! І дячого ніколи, коли вільно снитати? Мабуть тобі єго становиско за підле?“

„Становиско ні, але він сам як чоловік не має для мене нічого симпатичного. Він не має ані крихітки н. пр. „тонкости“ в собі. Чи ви ніколи не гадали, як страшно мусить жити ся при чоловіці, котрому не можна віддати ні серця ні поважания? Тіточко! я не могла би так жити! Моя натура, ціла моя вдача такі жадні якоїсь — як би то сказати? — тонкої коректности, якогось ніжного чувства... любови“... Тут і урвала я.

Се зізнає, котре я мов тайну берегла в серцю, вихопило ся мені проти волі з уст, і я того дуже жалувала. Я відвернула ся від тітки, щоби не стрінути ся з єї холодними насьмішливими погледами, і щоби не помітила, що я спаленіла...

„І ти не соромиш ся такі слова говорити? Мені в лице і при вуйку? Двацятилітня дівчина! А се що знов нового?! Та правда: хто годує ся таким трійлом, як романи, тому годі инакше говорити. Я не розумію, що то таке „любов“. Я вийшла замуж, не хоруючи ані трохи на ту поєтичну недугу. Я вела порядно своє господарство, виховувала як слід при Божій помочи діти, доглядала мужа, але о любови щось маячити, зітхати за любовю?... Мені видить ся, що я мусіла би тепер того й соромити ся. Се чиста фантазия. Коли би я не була вийшла за твого вуйка, то була би вийшла за другого. Він був порядний, спокійний, соромливий молодець, а я така сама панна. Тому нас Бог і злучив. В твоім віку я виховувала вже Мунечка, провадила вже



під яким услівем будуть признані всі ті опустити і звороти. Правительство ставить услівє, що сойми краєві мають ухвалити сейчас на своїй першій сесії, що ті всі податки особисто-доходові, введені сею реформою, будуть вільні від всяких податків краєвих. Скоро котрий сойм краєвий не ухвалить того, то дотичний край не дістане ні опустів ні зворотів, а его пайка припаде скарбови державному.

Отсе були би головні постанови закону впроваджуючого реформу податкову. Комісія податкова ухвалила була, що рівночасно з реформою мають ухвалити ся ще й інші закони податкові, як о ревізії катастру, о відписуваню податку ґрунтового — скоро отже ті закони перейдуть крізь палату послів, відбуде ся третє читанє реформи податкової, а по одержаню цїсарської санкції буде она введена в жите.

ДО ПИСЬ.

(Улиця Шевченка. — Справа стипендії ім. св. Пелеша).

З Станіславава.

Деякі міста галиччі, в котрих живуть Русини свідомим житєм, постарали ся рускі радні о те, аби одна улица називала ся улицєю Шевченка. Се є доказом глибокого поважання нашого великого генія і zarazом знаком, що і наші сусїди-Поляки хотять поважати его. Так постарали ся о улицю Шевченка Русини в Золочеві і Коломиї і мабуть також в Тернополі. І наші станіславівські Русини задумали в слід за ними піти і поставили в міській радї відповідне внесенє, щоби повстаючу власне тепер улицю між улицями Камінського і Кіліньського назвати іменем Т. Шевченка. Станіславівський магістрат був сему внесеню прихильний, але коли справа прийшла на нараду міської ради, став славнозвистий кс. Айзельт, рим. кат. катехит при реальній школі, і в їдкій, а Русинів обиджаючій промові висказав ся против того внесенє. Дармо намагали ся рускі радні промовити польській більшості ради до розуму, що так не личить поступати з Русинами і їх найсвятїйшими чувствами, як се зробив кс. Айзельт. Видко, Полякам більше припали до вподоби слова загорілого Поляка і они відкинули то внесенє.

сама господарство, а ти... говориш про любов! Та що, як собі хто постелить, так ся і висить. Ти вже доволї доросла, аби порозуміти, що добре, а що зле“.

„Оно так, тїточко“... відповіла я, усміхаючи ся сумно. А більше і не сказала я нічого.

Як би я і цілу ніч говорила, то все було би дурно. Не зрозуміли би. Лише до Лени полетів мій погляд, що сидїла недалеко тїтки. В сїй хвилі були в неї очи спущені, а щокри горіли сильним румянцем. Я знала, Перший раз в житю она не згоджувала ся з своєю матерю.

*

По домашних роботах було нам дівчатам вільно займатись, чим котра хотїла. Лена плела якусь величезну скатерть „для себе“, а я читала. Она і тїтка мали дивний спосіб дивити ся на мене, коли я брала ся за книжку. Тїтка прибирала тоді на-пів милосерну, на-пів насмїшливу міну, щоби описати з притиском вимовити слівце „знов?“ і мій — сказати-б — сумїльний супокій замутити. Лена скривляла не до наслідования верхню губу, розсміявшись коротко в голос, і плела з такою ревностю, з таким запалом дальше, мов би спасенє єї душі залежало від того.

Найбільше занимало мене питанє жіноче. Ніхто не відчував так глибоко зависимого нужденного положеня жінки, як я. Ніхто, здавало ся мені, не думав стілько над рішенєм его, як я. Ме-

що та промова не була на місці, о сїм свідчить найліпше факт, що Kurjer Stanislawowski промовчав ту промову, а розсудні Пеляки в місті обурені на кс. Айзельта і сердять ся на него, бо він викликає непотрібно вражду між Русинами а Поляками. Тут може лише одно помогти: Русини, властители реальностей в Станіславові, повинні разом подати петицію в сїй справі до міської ради, а коли они будуть поступати солідарно, мусить міська рада узгляднити їх голос. Але сим повинні би рускі радні вже тепер заняти ся, аби ще завчасу все приготовити.

Згадана улиця одержала натомість назву імени єпископа Пелеша. Сим хотїла станіславівська рада міська почитати память першого руского станіславівського єпископа. За се мусять тутейші Русини бути вдячні і самі також почитати чимсь память свого першого єпископа, щирого Русина. Уже перед кількома літами загадали були тутейші Русини засновати стипендію ім. Пелеша і зачали збирати склади, котрі поміщено в тутейшій „Народній Торговлі“. За якийсь час вибрано гроші відтам і тепер не знати навіть, де їх поміщено, кілько того гроша взагалї є, ба що більше, не знаємо навіть, хто належить до того комітету, котрий займав ся збиранєм складок. Тут не на місці мовчанє, бо инакше може стати ся із зібраним грошем таке, як із складками на єпископську палату в Залїщиках. На ту ціль збирали Русини через кілька літ, назбирали вже значну суму, а відразу справа загирила ся, і тепер щезли гроші та й палати нема. Так не смїє бути з стипендією ім. Пелеша! Ми Русини давали датки на ту гарну ціль, бо поважали нашого руского єпископа: ми повинні знати, що дїє ся з нашим грошем. Тепер для нас тим святїйший обовязок, почитати память покійного нашого єпископа Юліана скорим довершеном розпочатого дїла. Тому звизаємо комітет для збираня датків на стипендію ім. Пелеша, щоби в часописах оголосив, хто належить до того комітету, кілько є гроша зібраного і де він поміщений?

Почитателї шок. св. Пелеша.

НОВИНИ.

Чернівці, дня 21-го мая 1896.

Народна рада, яку скликають шп. послы Стоцький і Пігуляк на **вівторок** по Зелених святах (дня 26-го с. м.), відбуде ся в сали Cursalon-y в міскім городї (Volksgarten) і почне ся о годині 2 з полудня. Сподїваємо ся

громадного зїзду інтелїгенції і селян. Просимо наших вив. передплатників по селах звернути увагу селян на то, які то будуть збори та на що ми їх уряджуємо, і заохотити їх до поїздки на ту раду. З кожного руского села повинно приїхати хоч кілька селян, котрі би потім могли у себе розповісти, що чули на радї. Не забувайте, що ту йде о наше загальне спільне добро і о річи, котрі дуже повинні селян обходити. Докладну програму наради подамо небавом.

Свв. Синод православної церкви в Австрії відбув в квітні с. р. три засіданя, на котрих між иньшими підписав новоіменованний митрополит Аркадій Чуперкович никео-царгородський символ віри і зложив присягу, що вірно буде придержувати ся науки, обряду і приписів православної церкви. Рівночасно рішив Синод подякувати цїсареві за іменованє впр. Аркадія Чуперковича митрополитом і просити монарха о дальшу опіку над православною церквою. Принято до відомости справозданє єпископа з Задару о агїтациї католицкого духовенства против православля і уповномочнено впр. митрополита Аркадія Чуперковича віднести ся з тої причини зі скаргою до міністерства, взглядно до цїсаря. Дальматинським монастирям в Криї, Крупі і Драговачї поручено душпастирську службу в окличних парохїях. Рішено зорганізувати православні парохїї в Празї, Градци і Боянчі в Країні, о чім повідомлено правительство. Найважнїйшим рішенєм було, старатись о уконституованє одного австро-угорского патріаршого православного Синода, в котрім були би заступлені всі православні єпархїї Австро-Угорщини, і рішено уложити регулямін для внутрішнього діловодства свв. Синода. Рішено також віднести ся до міністерства в справі управильненя становниц православного війскового духовенства так, аби православні війскові капеляни не були підчинені римо-католицкому клиру. О сїм доносять *Бук. Відомости*.

Іменованя. Міністер шкільництва іменував правительственного радника Івана Фекете де Белефальва, старшого радника фінансового Івана Маера, правительственных радників Відгельма Помпе і д-ра Вільгельма бар. Швінда та краєвого радника Антона Захара членами комісії для політичного державного іспиту.

Видїл Наукового Товариства імени Шевченка у Львові має честь запросити Вп. Членів товариства на загальні збори, що відбудуть ся у Львові дня 4-го червня о годині 3 з полудня в комнатах Рускої Бесїди (ринок ч. 10).

На порядку деннім:

1. Справозданє з діяльності видїлу і секцій.

ні снували ся прерїжні думки по голові. Я бачила „питанє жіноче“ майже при кожній нагодї, коли приходило ся жіночі терїти. Тамлю, що перечитавши І. Стюарта Мілля я плакала. З тої пори я читала з подвійною шильностю. Свідомість моєї низької освіти давила і корила мене сильно. Я постановила собі будь що будь осягнути висшу освіту. Я була завзята, горда, четилюбива і не хотїла ні за що в свїті бути тим „нічим“, о котрім говорив Муцьо з такою погордою. Я не хотїла, щоби менї аж мужчина надав змисл і значїне. Рівночасно рішила ся я в будучности віддати ту здобуту освіту в користь загалу. В найглубшій глубині мого серця говорив якийсь голос „віддати жінкам“.

*

Свїте широкий! Який ти для мене молодї недоступний, який муром обведений!...

Та що се я знов? В голові думки стрілою мчать ся. Що менї з ними самїй дїяти? Сама загадала, сама забула, сама, сама...

Щось з того, що вчитала або роздумала, оповісти і кому другому? Адже-ж я химерниця, і висміяли би мене. А хоче ся оповісти, пояснити, як все в думцї складає ся, до чого дійшла, чого би рада; як в душі нераз мов сонце зїйде... ні, як в нїй мов мелодия укладає ся... В серцю так і заворухив ся щось сильне, смїле. І я забуду все довкола себе. Гадки летять вперед, проваджені буйною увагою, аж слово якесь не-

раз викине ся, в півголос з уст. Тодї я з переляком пригадую собі, хто я і між ким я...

*

Був тихий вечер у вересню.

З дому виїшли всі на прогульку і я лиш сама остала ся. Хутко настала в хатї тишина. Користаючи із супокою, як звичайно я взяла ся писати. Уже давно почала я писати статейку про положенє жінок найнижшої і середньої верстви, а сего вечера хотїло ся більше ніж иньшим разом списати придуманого. Скоро укладали ся реченя, здоганяла думка думку. Пишучи завзято, я почувала себе немов иншою. Чула ся і щасливою. „Боже великий! подумала. Може я до чого й здїбна, може Ти дарував хоть крихітку якого таланту, може моя маленька, малесенька праця порушить хоть в одній душі одну струну! Чей не буде так, як казала тїтка, що з мене не вийде ніколи щось порядне! О, я не дам ся, я буду шильно працювати над собою, щоби злетїти високо-високо! Так високо, щоби їх голоси не доходили до моєї висоти, а руки їх щоби не дотикали мене“...

По двох годинах вернули ся з прогульки. Лена, розстроєна чогось, лягла раньше спочивати. Уклавши руки під голову, лежала недвижно в постелї. Я виняла знов зошит і пробувала перший раз в житю писати при нїй, хоч єї притомність впливала на мене завжди лише пригноблюючо. Менї хотїлось нинї конче докінчити пер-

2. Справоздане адміністрацііне.
3. Справоздане контрольної комісії.
4. Вибір виділу і контрольної комісії.
5. Зміна статутів товариства.
6. Внесене виділу.

У Львові 18-го мая 1896.

За виділ Наукового товариства ім. Шевченка *Ол. Барвінський*, голова. *Остап Мокарушка*, секретар.

Доповняючий вибір посла до галицького союму з міста Тернополя має відбутися дня 1-го червня. Передвиборчий рух тепер уже досить оживлений і поставлено кількох кандидатів: міністра Рітнера, проф. Баласича, проф. Романчука, адвоката Тищенецкого, нотаря Німентовського і редактора Monitor-а Брайтера. Сими днями відбулися збори виборців, на котрих вибрано комітет з 15 Поляків, 15 Русинів і 15 жидів.

„Академічна Громада“ у Львові обходила дня 15-го с. м. пам'ять знесення панщини відчитом, котрий урядив кружок правників того-ж товариства. Прелегент Мирон Здерковський представив положене селян почавши від середніх віків, перейшов описи на австрійські відносини і пояснив ближше, які обставини спонукали австрійське правительство до знесення панщини; свій відчит закінчив поясненем індемнізаційного спору і характеристикою наслідків знесення панщини. Проф. Грушевський висказався дуже похвально о відчиті, а др. Франко в ширшій промові обговорив політичне і економічне положене руського селянства в Австрії, несправедливе рішення спору в користь дідичів, наслідки тої несправедливості і теперішній рух еміграційний. Однак яко вірадний факт треба піднести ширшачую свідомість народу і довіре народу до інтелігенції. При освічуваню народу не треба підлещувати ся селянинови, як се роблять Молодоцехи і атисеміти та т. зв. Bauernfänger-и, бо тим осягає ся лиш хвилеве одушевлене і евентуально успіх, але описи слідує скорий і тим прикріпийший унадок. Промовою голови кружка правників Івана Гарасимовича, з котрої присутні довідали ся, що „Академічна Громада“ рішила річно обходити пам'ять знесення панщини відчитом, закінчено сегорічний обхід тої пам'ятки.

Вінчане. Дня 24 мая с. р. відбуде ся в парохіяльній церкві в Присівцях (станція залізничної і почта в Зборові) о годині 8-ій вечером вінчане п. Павла Кирчова, бувшого редактора *Буковини*, а тепер учителя шкіл виділових з Перемишлян, з панною Йосифою Марією Яворовскою.

Галицька каса ощадности у Львові призначила в сїм році з свого чистого доходу квоту 15.000 зр. до роздачі поміж добродійні заведеня. З того дару призначила каса між иньшими: 200

зр. для інтернату сьв. Йосафата у Львові, 200 зр., для дівочого інститута СС. Василянок у Львові, 100 зр., для тов. ремісників „Зоря“ і 100 зр. для тов. „Руслан“.

Дар. Секундар в пенсії Бронислав Маєрський дарував з нагоди свого відзначеня палаті лікарів в Чернівцях суму 100 корон з призначенем, що та сума має становити початок заповногового фонду для членів палати лікарської на Буковині. Президія палати лікарів складає отсим вп. добродієви щирю подяку.

Невино засуджені. Сими днями виявило ся, що перед 18 літами засуджено в Загребі невино дві особи на дожитнену вязницю за убійство сторожа поліційного. Один з засуджених помер у вязниці по сїмох літах, а другий Целько сидів до тепер. Аж ось в послідних днях підчас процесу против одной шайки розбійничої переконав ся суд, що злочину, за який перед 18 літами засуджено Целька і его небінщика товариша, допустив ся один з членів сеї шайки. Целька зараз випущено на волю, але хто годед винагородити ему вісімнацять літ муки тіла і душі?!

Мадярські недорічності. Цілому світови знані Мадяри яко горячкові люди, котрі своїм забагам не знають міри. Се відчувають на собі ще тепер немадарські народности в Угорщині. А коли Мадяри хочє показати свій патріотизм, то не богато журить ся о се, чи личить се або те, і так виходять не одні дурниці на світ. От тепер з нагоди тисячліття доносять немадарські часописи про ріжні чудачтва мадарські, з котрих подаємо лишє кілька. В містечку Варині устроювали жиди в честь тисячліття театральне представлене і потребували до того бальдахина. Они не надумували ся богато, пішли до місцевого священика, а той яко горячий патріот мадарський без спротивленя дав бальдахин з церкви. Коли-ж вірні побачили річ церквну в театрі, взяли бальдахин до церкви і грозили священикови, що вибють ему вікна. — В місті Вараждині великим явили ся на торжествах в честь тисячліття католицькі єпископи в мадарських національних костюмах. Кардинал Шляхх прибув на торжество в вузьких вишнурованих ногавицях вишневої барви, в жовтих черевиках з острогами, в колпаку з пірем; так само убраний був унійтський єпископ румунський Павло, а католицький єпископ Вінклер убрав навіть панцерну сорочку. Очевидно тішать ся Мадяри дуже такими патріотичними єпископами і навіть не думають про се, що такі виступи не личать духовним особам.

Довго вчив ся! Мабуть найстарший студент на світі помер сими днями в Грайфсвальд в Німеччині в віці близько 70 літ. Той студент

був від молодости аж до смерти заедно записаний на теологічним виділі, але не робив ніколи ніякого ієніту. Причиною того дивного явища була обетавина, що якийсь его далекий свояк, а великий богач записав ему свій маєток під услівем, що він буде побирати лишє проценти від того маєтку так довго, доки буде ходити на університет і не одержить якої посади; по тім мав маєток перейти на різні добродійні ціли. Студент був досить хитрий і „учив“ ся аж до смерти.

Дрібні вісті. Радний міста Чернівців др. Бено Штраухерадавав 18-го с. м. справу з своєю діяльноети і одержав вотум довірія. — Польський театр ім. гр. Фредри уряджує в Чернівцях ще два представленя; в суботу дає комедію Пшибильського Dwór we Władkowicach в 4 актах, а в неділю Личица Emigracya chlopska в 5 актах. — Католицьке товариство ремісничої молодіжи в Чернівцях дає в понеділок, дня 25-го с. м., аматорське представлене. Будуть грати Каміньського Zabobon або Krakowiaczy i Górale. — На онгодшнім засіданю черновецької ради міської вибрано на місце уступившого д-ра Гандля членом міської ради шкільної в Чернівцях д-ра Стшельбицького. — Делегатами черновецької ради міської до великого виділу каси ощадности вибрано радного Барбера, а при тейнійшій виборі льосом і бар. Мустану. — В Сторожинцях завалив ся підчас представленя цирк. Случайно не став ся жаден нещасливий випадок і все скінчило ся на страху. — Др. Ст. Квятковський, спеціяліст для хірургії і слабостий органів мочи, отварає в суботу о 12 год. кавінку лікарську при Metzgergasse ч. 25. — Фінансовий стражник Михайло Станкон пропав від 15-го с. м. без вісти. В вівторок викинула его трупа ріка Молдава. На трупі не можна було економитувати жадних знаків злочинства. — До громадського уряду в Борівцях закрив ся незваний злодій і забрав з собою з громадської каси 500 зр. Заряджено строгє слідство. — Галицьке намістництво видало розпоряджене, що би не продавано в торговлях забавок для дітий, вироблєних з целюльози, а всякі иньші вироби з целюльози, продавані в торговлях, мусять мати напись: „вироби з целюльози — легко запальні“. — В Філадельфії доконано заєуд смерти на д-рі Гольмсеї, медику і фармацевті, котрий признав ся, що замордував 27 осіб, котрих перед тим обезпечав на жите, що би відтак взяти за них обезпечені квоти.

Помер в Давнячу Лев Мацілінський, тамошний управитель школи, в 49-ім році жита.

Телеграми „Буковини“.

З дня 21-го мая 1896 року.

Відень. Похорони архикнязя Кароли Людвика відбудуть ся завтра.

шу частину. Почавши писати, я забула небавом зовсім, що крім мене находить ся ще хтось другий в комнаті. Хвилини за хвилиною минали.

„Що ти пишеш?“ спитала она мене нараз різко.

Я підвела з переляком голову і глянула на ню.

„Ну? що-ж?“

„Ет! щось там“ — відповіла я потрохи змішана. Мені стало так, як би мене хто на якім лихим учинку зловив.

„Ти не переписуєш ся прецінь з ніким.“

„Ні.“

„Ну, так що-ж ти пишеш? Може ти поезитуєш?“...

Павза...

„Чуєш? ти!“

„Чи я маю перед тобою оправдувати ся?“

„Що за дурна відповідь! Ти не бачиш, що вже пізно і що я хочу спати? Я втомилася.“

„Обернись до стіни тай спи!“

Она скоро підняла ся і уєїла прямо в ліжку.

„Ти! Я скажу мамі, що через тебе не можу спати. Неспане шкодить красі, а я не маю охоти ходити з таким крєйдяним лицем, як твоє. Але я тепер вже знаю. Ти певно мажеш якийсь стих. Любовний?... Ха-ха-ха! Тебе на цілім божім світі ніхто не бажає; ти не гарна!“...

Я не відзивала ся.

„Бідолах з шістьома срібними старосьвітськими ложочками!“

Я задрожала від обиди.

Як глибоко ненавиділа я єї! Однак, невідзиваючись, я силкувалася остати ся спокійною. На хвилинку заграбала я лице в долоні, і стала пригадувати, що думала перше. Думки від єї голосу, мов налякані, розпоросили ся.

Она сьміяла ся роздражляючим сьміхом, а я чула, як мені підступала кров до лица.

„Від бабуні лишила ся ще і цукорничка. Вправді не срібна, але за те дровована. Правда старо-французька порцеляна!“...

Я все ще не відзивала ся...

„Чуєш? Я хочу, що би ти згасила сьвітло і лягла спати. Ти!“

Мене покинула нараз вся терпеливість, а піврала шалена пристрасть. З окриком дикої злости вхонила я за зошит і шпурнула ним до землі. — Серце товкло ся в мені до розпуку, і згорнувши руки на грудях глянула я на ню.

„Чого тобі ще треба?“ спитала голосом, що змінив ся від зворушення.

„Нічого від тебе не хочу. Але скажи лучше, до чого та театральна поза?“ Она говорила в зухвалім тоні, описи мов пригадала собі щось і додала: „Чому у тебе розплетене волосє?“

Я відвернула ся від неї, не відповідаючи їй нічого.

„Я хотіла би знати, длячого в тебе розплетене волосє“ — домагала ся она знов.

„Для чого? Бо розплетене не важить так тяжко, так мені здає ся... Може і се не дає тобі спати і шкодить твоїй красі?“

Єї очи заіскрили ся.

„Так ти гадаєш, що ти красна? Пожди, я знаю добре твої думки. Ти огидна, причаєна кокетка. Ти хочєш удавати якусь „русалку“, вправляєш ся в якусь видуману безсоромну роль, може Гайного „Льорелай“? Ти его раз у раз читаєш, хоть мама вже кілька разів казала, що Гайне не є для молодих дівчат.“ — Нараз розсьміяла ся. „Справді, се рудаво-золотисте волосє, зеленяві „морські“ очи... Знаєш, що? Спродай цукорничку, купи собі гарфу і гребінь і йди між Німці.“

Не знаю, як я в тій хвилі виглядала, і яким поглядом подивила ся на ню. Уєт отворити не була я годна, і на одно слово — ні! але коли я підняла руку, що би притиснути єї до розпаленої голови, она з переляком сховала ся під колдру...

По хвилі згасила я сьвітло і кинула ся сама в постіль...

Глухий біль, неописане огірчене обняли мене і тихі стони виривали ся з моєї груди. По що кинула мене доля в жите, поміж ті підлі, тупі душі — ні! поміж гиєни, що не мають ні чувства, ні розуміня для шляхотнійших зворушень серця!...

(Дальше буде).

Відень. В раді державній інтерпелювали пос. Базак і тов., чи міністерство думає засновати окружний суд в Травтенаві без попереднього запитання чеського союму.

„Дністер“

товариство взаїмних обезпечень
у Львові ул. Валова ч. 11.

перше і одинокє руске товариство асекураційне, припоручене Вєч. Духовенству і вєім вірним через Впреосєв. Митр. і Преосєв. Єп. Ординарияти вєїх трєх галицких Епархій, обезпечає будинки, скот, господарскі знаряди, збіжє в зерні і соломі, сїно в стєгах і будинках протів шкід огневих за можливо найнижшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сєйчас по пожарі, а договори заклучєні з першими Товариствами контрасекураційними подають „Дністрови“ можнїєть обезпечувати і виплачувати і найвисшї суми.

Полєси „Дністра“ приймає банк краєвий у Львові при позичках іпотечних.

На жите можна обезпечати ся через „Дністер“ після вєїх можливих комбїнацій в товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котрє дає як найкористїйшї услїва і видає полєси і квїти в рускїм язїці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер“, стоваришенє зарєєстрованє з обмеженою порукою, приймає від своїх членів і третїх лиць вклатки до опроцентованя по 5 процент. Гваранція цїлковита. Удїли по 50 корон. Позички удїляють ся тїлько властителям реалїностей, вільних від тягарів, за порукою двох членів. З позичок відтягає ся десята часть на удїл.

Зголошеня о удїленє агенції в місцевостях, де „Дністер“ не є заступлений, приймають ся.

Пам'ятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

Виданя „Буковини“.

Перші Зорі, оповіданє Теодота Галїна, сторїн 110, вісімки, цїна 30 кр., з пересилкою 35 кр.
В день єввятої волї. Оповіданє О. Я. Кониського, сторїн 42, 16-ки, цїна 10 кр., з пересилкою 12 кр.

Для передилатників „Буковини“ обї книжки коштують лише 30 кр. разом з пересилкою.

LINIMENT. CAPSICI COMP.

aus Richter's Apotheke in Prag.



Beim Einkauf dieser anerkannt vorzüglichen, schmerzstillenden Einreibung, die in allen Apotheken vorrätig ist, sehe man stets nach der Marke: „Anker“.

ВИШИВКИ

вєхїдної Галичини

після колекції зібраної Товариством „Клуб Русинок у Львові“, появилєсь накладом Антона І. Хойнацкогє з літографїчного заведеня Андрїя Андрєйчина по цїнї

3 зр. 30 кр.

за примірник, єкладаючий ся з 20 таблиць в 4^о корольєвєскєм форматї в хорєшо видїланїй тецї.

Виданє сїх „Вишивок“ перевєснєгає значно подїбногє роду виданя, що появилєсь в Кїєві, Одєсї і Москві, і то не лише під вєглядом технїчного викінченя, але також і під вєглядом самого змїєту, бо виданє сє єкладає ся з точних репродукцій численних вєзрїв народних вишивок з повітів Борщів, Горєденка, Калуш, Надвїрна, Снїтин, Товмач і иньших о вірнїм наєлїдуванєм краєск, уживаних народом в дотичнїй окрєстности.

З замовленями належить звертатись до Антона І. Хойнацкогє, урєавитєля Книжарнї Стєвровицкїєскєю Інститута у Львові, улєця Руска ч. 3. 13—26

Лїтературнє Товариство „РУСКА БЕСІДА“

в Чернівцях,

улєця Петровича число 2,
має на єладї:

„Ілюстровану бїбліотєку“

для молодїжи, мїщан і сєлян, редаговану Омєлянєм Поповичєм

року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 1894, по 1 зр. 20 кр. за рєчник, а вєї 7 разом за 7 зр.

З пересилкою почтовою 7 зр. 30 кр.

Добрї Радї.

Часопїсь ілюстрованє для господарєтва, дємїєства і забави. Виходить в Рєгїзнї щє мїєсяця. Передплата, платна в Рєгїзнї, вноєсь на рїк 1 зр. 50 кр. Адреса: „Добрї Радї“ в Рєгїзнї, почта Садагєра.

В редакції можнє щє дїєтати давнї рєчники Добрїх Рад.

1. рєчник „Д. Р.“ мїєтьє до 200 поучаючих уєтєпїв а вєрєх 120 забавних приказок і мнєгє иньшогє. Цїна цїлогє рєчника 1 зр. 20 кр., без 2. числа 80 кр., а без 2. і 3. лише 40 кр.

2. рєчник „Д. Р.“ мїєтьє до 300 статєєк, дєжє мнєгє образкїв і однє довгє повїєтьє, що майжє чєрєз вєї чїєла тягнє ся: „Як то з Василєм Двїрнїчука зробив ся Василє Двїрнїцкїй і якї вїн пригєдї мав, що сє свогє роду відцєрав.“ Цїна цїлогє рєчника 1 зр. 20 кр., а без двох чїєєл 50 кр.

3. рєчник „Д. Р.“ мїєтьє так сємо як і другїй рєчник дєжє мнєгє пожиточногє для господарєтва і забави, мнєгє образкїв і однє бїльшє повїєтьє: „Як визволювали Сорєхан і Грємкє своїх сїнїв з вєйєка“. Ся повїєтьє будє печатанє вжє 4 рази (3 рази по рускї і раз по нїмєцкї). Цїна цїлогє рєчника 1 зр. 30 кр., без двох чїєєл 60 кр.

4. рєчник „Д. Р.“ мїєтьє як і попєрєдї дєжє мнєгє пожиточногє і забавногє для вєїх і окрїм того мнєгє дєжє практичних рїєєункїв. Цїна цїлогє рєчника 1 зр. 40 кр., а без двох чїєєл 70 кр.

5. рєчник „Д. Р.“ мїєтьє окрїм вєєїяких порад для вєїх щє і 8 дєжє забавних повїєток як нпр.: „Адвокєт в нєбї“, „Рєєєльнїй жидок.“ Цїна 1 зр. 20 кр.

6. рєчник „Д. Р.“ мїєтьє забавнє повїєтьє: „Петрє Фєєтїк і єгє сїн Фєєтовїч“.

Цїна 6 рєчникїв разом з рєє. пересилкою 6 зр.

Рух поїздів залїзничих

важнїй з днєм 1-гє мая 1896 пієлєя сєрєдно-європєєскєгє годїннїка.

Приходять	П о ї з д и			Відходять	П о ї з д и		
	поспїшнї	осєбовї	мїшанї		поспїшнї	осєбовї	мїшанї
до Чернівцїв				з Чернівцїв			
З Відня, Краєва, Львова, Станїєславєва, Коломнї і Снїтина	1128	657	1028 550	До Снїтїна, Коломнї, Станїєславєва, Львова, Краєва і Відня	347	941	1029 538
З Букарєшту, Яє, Сучави, Глїбокї	329	912	1090 523	До Глїбокї, Сучави, Яє, Букарєшту	1203	717	1048 616
З Новосєлїцї, Садагєри			1113 950	До Садагєри, Новосєлїцї			430 621
до Львова				зі Львова			
З Відня, Краєва	130 510	655	930 955	До Краєва і Відня	250 1190	440	955 645
З Букарєшту, Сучави, Чернївцїв, Станїєславєва	955	613	728 201	„ Підволочиск	211 600	930	1045
З Підволочиск	230 1005	805	510	„ „ з Підзамчє	225 614	948	1112
З „ на Підзамчє	218 950	742	445	„ Чернївцїв, Сучави, Яє, Букарєшту	610	1025	245 1015
Зї Стрїя		1210	8 150	„ Стрїя		522	935 722
З Белзця		800	545	„ Белзця		915	705
Зї Скольогє і Стрїя		1010		„ Скольогє і Стрїя			305
З Відня, Краєва (т. зв. блиєкавичнїй потяг)		845		„ Краєва, Відня, (т. зв. блиєкавичнїй потяг)	840		

Підчєрєкнєні чїєла означують пору нїчнє від 6 год. вєчєром до 5 год. 59 мїн. ранє. — Сєрєдно-європєєєскїє час рїєжнїть ся від львїєскєгє о 36 мїнєт, а від чернєвєцкєгє о 44 мїнєт; колї на залїзницї є 12 год., то на львїєскїм годїннїкє є 12 год. 36 мїн., а на чернєвєцкїм 12 год. 44 мїнєт.

Вїдає товариство „Руска Рада“ в Чернївцях.

За редакцію вїдповїдає **Осїп Маковєй.**

З друкарнї „Рускїє Радї“ в Чернївцях під зарїєдом Осїпа Бучканчєа.

